
Ανακοίνωση μαθήματος 

«Συγγραφή και Παρουσίαση Επιστημονικών Εργασιών» 

Ακαδημαϊκό έτος 2023-2024 

 

➢ Έναρξη διαλέξεων 

Η έναρξη των διαλέξεων του κοινού υποχρεωτικού μαθήματος του 8ου 

Εξαμήνου με τίτλο «Συγγραφή και παρουσίαση επιστημονικών εργασιών», θα 

πραγματοποιηθεί σύμφωνα με το Ωρολόγιο Πρόγραμμα, την προσεχή Παρασκευή 16 

Φεβρουαρίου.  

Το περίγραμμα μαθήματος θα υλοποιηθεί από τους κάτωθι διδάσκοντες/ουσες 

ως εξής: 

No Τίτλος Διάλεξης Διδάσκων/ουσα 

1η Είδη επιστημονικών εργασιών Α. Αλεξόπουλος 

2η Δομή και οργάνωση μίας ερευνητικής εργασίας Σ. Πλέσσας 

3η Αναζήτηση βιβλιογραφικών πηγών σε βάσεις δεδομένων Ε. Σιναπίδου 

4η Οργάνωση και παρουσίαση βιβλιογραφικών πηγών Μ. Παππά 

5η Περιεχόμενο ερευνητικής εργασίας Ι («Εισαγωγή») Ε. Ράπτου 

6η Περιεχόμενο ερευνητικής εργασίας ΙΙ («Αποτελέσματα», «Συζήτηση») Α. Κυμπάρης 

7η Περιεχόμενο ερευνητικής εργασίας ΙΙΙ («Περίληψη», «Συμπεράσματα») Ε. Σιναπίδου 

8η Επιστημονικές εργασίες ανασκόπησης της βιβλιογραφίας Α. Κυμπάρης 

9η Μορφοποίηση εγγράφων (word, power point) Χ. Αντωνοπούλου 

10η Δομή και περιεχόμενο της προφορικής παρουσίασης Χ. Ζαμιούδης 

11η Παρουσίαση μέσω ψηφιακής πλατφόρμας (π.χ. MS Teams, Zoom) Χ. Καρελάκης 

12η Κριτική ανάγνωση επιστημονικών εργασιών, σύνταξη abstract (περιλήψεων) 

&σύνταξη επιστημονικών ανακοινώσεων σε συνέδρια 

Ι. Μαντζουράνη 

13η Θέματα ηθικής και δεοντολογίας της επιστημονικής έρευνας Ε. Ζαφειρίου 

 

➢ Αξιολόγηση των φοιτητών/τριών 

Η διαδικασία αξιολόγησης των φοιτητών/τριών θα πραγματοποιηθεί ως εξής: 



❖ Με το πέρας της περιόδου δηλώσεων των μαθημάτων, οι φοιτητές/τριες θα 

χωριστούν ισόποσα σε έντεκα (11) ομάδες και θα οριστεί ως 

υπεύθυνος/εξεταστής ένας/μια από τους έντεκα (11) διδάσκοντες/ουσες του 

μαθήματος.  

❖ Οι φοιτητές/τριες θα αξιολογηθούν στο μάθημα μέσω της κατάθεσης μιας 

γραπτής εργασίας (70% επί του τελικού βαθμού) όπως και της δημόσιας 

παρουσίασης (30% επί του τελικού βαθμού) αυτής με προβολή power point.  

❖ Το θέμα της εργασίας θα καθοριστεί αποκλειστικά από τον/την αντίστοιχο/η 

διδάσκοντα/ουσα, που θα οριστεί ανά ομάδα φοιτητών/τριών. 

❖ Η κατάθεση των εργασιών έχει αυστηρά ως καταληκτική ημερομηνία τη 12η 

Μαΐου και θα γίνει αποκλειστικά μέσω της πλατφόρμας eclass (και όχι στο 

ιδρυματικό email του υπεύθυνου/εξεταστή). 

❖ Προκειμένου να περιοριστεί ο κίνδυνος της λογοκλοπής, ως μέγιστο ποσοστό 

ομοιότητας ορίζεται αυστηρά το 30%. Αν υπερβαίνει το 30%, η εργασία δε θα 

γίνεται αποδεκτή. 

❖ Η έκταση του γραπτού κειμένου της εργασίας (εξαιρούνται τίτλος, περίληψη, 

βιβλιογραφικές αναφορές) ορίζεται στις 2.500 λέξεις, ενώ της προβολής με 

power point στις 5-10 διαφάνειες (αυστηρά) με χρόνο παρουσίασης 5-10 λεπτά 

(αυστηρά).   

❖ Λεπτομερείς οδηγίες που θα αφορούν στην μορφή (format) του γραπτού 

κειμένου θα αναρτηθούν σύντομα στο πεδίο έγγραφα του eclass του 

μαθήματος. 

 

➢ Επικοινωνία 

Οι φοιτητές/τριες καλούνται να προχωρήσουν άμεσα στην εγγραφή τους στην 

πλατφόρμα εκπαίδευσης eclass του μαθήματος, για την απρόσκοπτη επικοινωνία 

αυτών με τους διδάσκοντες/ουσες. 

 

Οι Διδάσκοντες/ουσες του μαθήματος 


